

總統府公報

中華民國九十二年八月六日

(星期三)

第陸參伍陸號

編發行：總統府第一二二號
地址：台北市重慶南路一段二二號
電話：二二三五一八
FAX：二二三一七三
印刷：三三三三
本報：每份新臺幣九角
（另於非報出刊日公布法律時增刊）
定價：每份新臺幣九角
半年新臺幣五百元
全年新臺幣九百六十元
國內平寄郵費在內（零售除外）掛號及國外另加
本報郵政劃撥儲金帳戶第一八七九六八三五號
戶名：總統府第二二二號

目錄

壹、總統令

任免官員.....二

貳、總統及副總統活動紀要

一、總統活動行程.....六

二、副總統活動行程.....八

參、總統府新聞稿.....九

總統令

總統令

中華民國九十二年七月二十五日

特派呂秀蓮為中華民國慶賀巴拉圭共和國總統就職典禮特使。

總統
行政院院長 陳水扁
游錫堃

總統令

中華民國九十二年七月二十九日

特派劉武哲為九十二年公務人員特種考試司法人員考試典試委員長。

總統
行政院院長 陳水扁
游錫堃

總統令

中華民國九十二年七月二十九日

任命高秀蘭為法務部簡任第十職等專門委員。

任命李玉惠為行政院人事行政局簡任第十職等專門委員。

任命葉俊宏為行政院環境保護署簡任第十一職等副處長。

任命陳志鴻為行政院海岸巡防署海洋巡防總局會計室簡任第十職等會計主任。

任命張萬興為立法院簡任第十三職等參事，謝芙美為簡任第十二職等參事，徐享崑為科技及資訊委員會簡任第十三職等專門委員，鄧陽僖為預算及決算委員會簡任第十三職等主任秘書，劉彥麟為交通委員會簡任第十三職等專門委員，金允成為衛生環境及社會福利委員會簡任第十三職等主任秘書。

任命陳紹元為銓敘部簡任第十職等專門委員。

任命林國豐為薦任公務人員。

任命吳建曄為薦任公務人員。

總統 陳水扁

行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國九十二年七月三十日

任命林泊佑為臺北縣政府文化局簡任第十一職等局長，潘文忠、張邦熙為簡任第十職等局長。

任命陳雅玲、范明裕為薦任公務人員。

任命吳倩慈為薦任公務人員。

任命毛世安、徐之正、徐廣梅、林鼎棟、李俊文、蔡逸懷、鍾曉婷、李志強、張志鴻、涂淑寶、洪志明、顏淑惠、鄭家銘、張美惠、趙永楠、蔣本芝、李長奎、邱繼弘、李昌煥、謝淑貞、鄭傑文、李俊毅、袁仲宇、盧家惠、王金詮、張文成、鄭元康、王世奇、黃國根、邱德政、林炎昌、李宜娟、江育德、余嘉惠、潘守保、林松樞、林宜香為薦任公務人員。

總統 陳水扁
行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國九十二年七月三十日

任命吳春安、王天賀、胡虔誠、盧建福、陳志焜、張慶芳、施建勝、洪建和、李義仁、張簡政裕、謝進安、鍾滿財、羅長春、胡挽中、鄭博文、涂善雄、鄭朝輝、董王家、李吉益、吳清源、王俊凱、黃銘龍、許啟峰、朱銘仁、郭潮懿、葉金農、黃世傑、洪有俊、湯清榮為警正四階警察官。

總統 陳水扁
行政院院長 游錫堃

總統令

中華民國九十二年七月三十一日

任命顏春蘭、黃細清為財政部國庫署簡任第十職等專門委員，周惠美為證券暨期貨管理委員會簡任第十職等副組長，蘇敏硬為臺灣省北區國稅局新竹市分局簡任第十職等分局長。

任命洪光煊以簡任第十二職等為法務部簡任第十一職等副司長，李蕙如為行政執行署簡任第十職等行政執行官，張銘珠為高雄行政執行處簡任第十職等主任行政執行官。

任命陳阿賓為交通部觀光局澎湖國家風景區管理處簡任第十一職等處長。

派李正安為交通部臺灣區國道新建工程局第四區工程處簡派第十一職等處長，林一斌為簡派第十職等副處長。

任命辜炳珍為行政院主計處簡任第十二職等視察。

任命王永萍為行政院海岸巡防署簡任第十職等專門委員。

任命張志煌為薦任公務人員。

任命黃中銘為薦任公務人員。

任命李美蓮、林美菊為薦任公務人員。

任命廖啟宏為薦任公務人員。

任命陳志銀、梁大慶為薦任公務人員。

任命林義勇為薦任公務人員。

總統
行政院院長
陳水扁
游錫堃

總統活動紀要

記事期間：

九十二年七月二十五日至九十二年七月三十一日

七月二十五日(星期五)

- 探視菩提仁愛之家呂賴選女士(台中縣大里市)
- 參加東門橋通車典禮(台中市)
- 接見「中華民國第十三屆醫療奉獻獎」得獎人
- 接見李潔明 (James Lilley) 大使及美國企業研究院院長狄繆思 (Christopher DeMuth)
- 錄製「客家電視」宣傳錄影帶(台灣電視公司)

七月二十六日(星期六)

- 參加高雄市極限運動場啟用典禮(高雄市極限運動場)
- 與高雄市農漁會代表座談(高雄市高雄港務局)
- 以視訊會議方式在「世界台灣同鄉會聯合會第三十屆年會」開幕典禮致詞

七月二十七日(星期日)

- 接受燕聲廣播電台專訪（花蓮市吉安鄉）
- 參加「太平洋畔的約會」活動（花蓮縣新城鄉原野牧場）
- 參加國際獅子會三 F 區捐贈「獅子號捐血車」贈車儀式（花蓮市）
- 勝安宮參香（花蓮縣吉安鄉）
- 慈惠堂參香（花蓮縣吉安鄉）

七月二十八日（星期一）

- 參加中部科學工業園區暨友達光電台中廠聯合動土典禮（台中市台中科學園區）
- 參訪愛心園區（台中市南屯區身心障礙福利服務中心）
- 第二傳統市場便餐（台中市顏記肉包）
- 接見全國護理人員代表

七月二十九日（星期二）

- 與老人會、婦女會茶敘（新竹縣竹東鎮育樂公園）
- 參加碧悠國際光電公司窯爐點火典禮（新竹縣竹東鎮）
- 接見日本建築大師安藤忠雄

七月三十日（星期三）

- 視察馬祖地區建設情形
- 視察馬祖軍事單位

七月三十一日(星期四)

- 參加國立聯合大學揭牌儀式(苗栗市聯合技術學院)
- 接見日本交流協會新任理事長高橋雅二
- 觀賞中華職棒比賽：兄弟象VS第一金剛(花蓮市花蓮體育場)

副總統活動紀要

記事期間：

九十二年七月二十五日至九十二年七月三十一日

七月二十五日(星期五)

- 聽取新竹市政簡報及座談(新竹市政府)
- 參加新竹風城WINDANCE購物中心開幕典禮(新竹市)
- 參訪聯華電子公司(新竹市科學園區)

七月二十六日(星期六)

- 以視訊會議方式在「世界台灣同鄉會聯合會第三十屆年會」開幕典禮致詞
 - 蒞臨北社成立二週年慶推展公民投票募款餐會致詞(台北市北區海霸王)
- 七月二十七日(星期日)

· 無公開行程

七月二十八日(星期二)

· 無公開行程

七月二十九日(星期二)

· 無公開行程

七月三十日(星期三)

· 無公開行程

七月三十一日(星期四)

· 參加中央廣播電台七十五週年台慶暨改制五週年慶(台北市凱悅飯店)

總統府新聞稿

總統與竹東鄉親茶敘及參加碧悠國際光電公司窯爐點火儀式

中華民國九十二年七月二十九日

陳總統水扁先生今天上午在行政院客家委員會主委葉菊蘭、新竹縣長鄭永金及前縣長林光華陪同下，前往新竹縣竹東市育樂公園與當地老人會及婦女會鄉親們茶敘。總統抵達時鄉親們以傳統客家山歌相迎，總統並沿途與鄉親們握手致意。

茶敘時，總統除了以客家話向鄉親們問好，並當場表演了一段客家歌謠「落水天」，博得在場民眾的熱烈掌聲。總統表示，他今天再次來到竹東除了是向大家致意之外，也是要告訴鄉親們喜訊——新成立的客家電視台即將開播滿一個月，他要和大家一起祝賀客家電視台滿月快樂。總統說，事在人為，只要有心就有力量，成立客家電視頻道在過去說了許久，但都不見結果，如今在政府的協助之下，已將想法化為行動，並且看到成果，這就是有無用心的區別。成立客家委員會的想法也是一樣，絕不只是形式而已，而是顯示政府對客家文化的重視及關心，要讓客家文化發揚光大。

總統告訴地方鄉親，政府「拚經濟、拚建設」絕不是口號而已，三年來，他就好像是傳教士、牧師般，向民眾傳達拚經濟的願景，現在最壞的時候已經過去，以台積電為例，今年第一、二季的稅後盈餘已顯著成長，第三季的產能使用率也達九成，大家要有信心，下半年的景氣會比上半年好，而明年的景氣也會比今年更好。

總統指出，他對新竹縣政建設百分之百的支持，絕不會有任何的偏見及歧視；也不會因政黨的考量而有差別，他對新竹的關心，從林前縣長到現任鄭縣長都一樣，沒有任何改變。而新竹縣作為一個生物醫學重鎮，未來必定充滿著希望，政府也將和鄉親們一起攜手合作，共同努力。

總統並強調，老農津貼自實施八年以來，政府從未調整過額度，行政院重視農民的權益，因此慎重考慮予以調整；另一方面，台灣加入世界貿易組織對農民產生很大的衝擊，我們應對農民付予關注。總統並以家庭的成員作比喻，各行各業都是這個大家庭的成員，農民就如同是家中的長子，在過去經濟環境不好的年代，家中的長子（農民）為家庭犧牲奉獻，負擔沉重，如今經濟好轉，作為弟妹（其他行業）就應懂得付出、回饋及提供支援，這是應該做的事。總統希望，行政院所編列的八十億老農津貼預算能獲得立法院的支持，

如此自明年一月一日開始，老農津貼即可從現在的每月三千元，提高為每月四千元。

隨後，總統轉往竹東縣參加碧悠國際光電公司窯爐點火儀式，並應邀致詞。

總統致詞內容為：

今天阿扁非常高興應邀來參加「碧悠國際光電」TFT-LCD 基板玻璃生產窯爐的點火儀式，這不但是「碧悠」的盛事，也是整個台灣光電產業的大事，因為全台灣第一座生產 TFT-LCD 的窯爐正式邁入量產的階段，而第一片國產的基板玻璃也將於今年底或明年初與國人見面，使台灣對光電科技的掌握又獲得重大的突破。阿扁首先要代表政府向陳董事長和所有「碧悠」的員工、同仁及伙伴，表示由衷的感謝和最高敬意，同時期待在「碧悠」全力的投入下，政府「兩兆雙星」的計畫能早日實現，為台灣的高科技產業創造更寬廣利基。

昨天早上，阿扁才到台中的「中部科學園區」，去主持另一家光電高科技公司的開工動土典禮，而今天又來到這裡參加窯爐的點火儀式，親自見證了台灣光電產業的蓬勃發展，也具體感受到廠商響應政府「投資優先、經濟優先、台灣優先及投資台灣優先」的號召，為產業的永續發展盡心盡力。

「碧悠」是一間擁有三十幾年歷史的公司，當年以生產映像管螢幕所使用的玻璃管起家，九〇年代映像管逐漸面臨淘汰，「碧悠」毅然邁入平面液晶顯示器的生產，而今天則再一次投入技術層次更高的 TFT-LCD 基板玻璃的生產。「碧悠」每一次的轉型與升級都站在時代的最尖端，積極引領產業的發展，而不是被動的被潮流所驅趕，這樣就永遠不怕會被淘汰，這就是「碧悠」能不斷成長茁壯最重要的原因所在。

台灣有一句俗話：「甘願做牛，免驚無犁可拖。」只要有心，腳踏實地，不斷自我要求、自我突破，路絕對是無限寬廣。「碧悠」如此，台灣的產業也是這樣。「要怎麼收穫，就必須先怎麼栽。」台灣的經濟要轉型、產業要升級，除了投資以外，還是投資，絕對沒有其它的捷徑或順風車。不但民間企業要投資，政府

更要投資，這就是為什麼阿扁一再強調要全面啟動五年五千億元的擴大公共建設計畫，大幅強化基礎建設，改善整體的投資環境，讓企業有充分發揮的空間，政府與民間攜手合作，為台灣的繁榮與進步一起打拚。

前幾天，台灣高科技產業的指標廠商「台積電」，公布了今年第二季的財務報告，「營收」及「稅後純益」雙雙創下兩年半來的新高。「營收」比前一季成長了百分之二十六點九，而「稅後純益」更大幅成長百分之二百六十九點二，同時預估第三季的「產能使用率」將超過百分之九十以上，表示市場前景看好。另一方面，「台綜院」所發布的七月份「消費者信心指數」為七十七點九，較上個月增加二點七，較去年同期則增加二十二點，是近三年來調查分數最高的一次，而且連續五個月呈現上揚。

這些數據清楚地顯示，不但廠商看好未來營收和獲利狀況，而一般消費者對未來景氣的走向也日漸樂觀。在景氣正要全面上揚的時候，阿扁要再一次呼籲全體國人同胞，對政府要有信心，對台灣要有信心，大家團結合作，持續深化各項「拚經濟、拚建設」的工作，加速推動各項法令的修改與立法，積極排除各項投資與經營的障礙，使這一波景氣復甦的力道能更加強勁，讓台灣早日擺脫不景氣的陰影。

對於新竹的建設，阿扁與政府同樣給予關注與支持，這就是為什麼位在新竹篤行營區的竹科基地能夠在半年內完成遷移，而廠商也正式進駐動工；此外，對於生物醫學園區的設置，雖然也有許多不同的考量及雜音，最後仍是由阿扁及行政院游院長力排眾議、排除萬難才得以成立，而竹科也將擴大腹地遠至苗栗，加上生物醫學園區的設置，新竹的未來及願景可說是利多加上利多。

最後，阿扁要再一次感謝「碧悠」的陳董事長及所有的工作同仁，讓台灣的光電產業邁入新的里程碑，並期盼在點火典禮以後，「碧悠」的發展能像窯爐裡的爐火一樣，又興又旺，同時也祝福所有在場的貴賓和朋友們，身體健康、萬事如意。

總統前往苗栗參加國立聯合大學揭牌儀式

中華民國九十二年七月三十一日

陳總統水扁先生今天上午前往苗栗參加國立聯合大學揭牌儀式，總統除和教育部黃榮村部長、苗栗縣傅學鵬縣長、金重勳校長等與會貴賓一起揭牌外，也應邀致詞及在紀念酒甕生坯上提上「聯大元年·專業專心」字句、種植聯大校樹，黃金扁柏以做為紀念。

總統致詞內容為：

今天阿扁以非常歡喜和驕傲的心情，來參加「國立聯合大學」的揭牌儀式和八甲新校區的動土典禮。歡喜的是苗栗終於有一所國立大學，驕傲的是阿扁對各位同學的承諾終於實現了。記得二年前，阿扁應邀來參加同學們的畢業典禮，在三千位師生的面前，當場答應將全力幫忙「聯合技術學院」完成改制為大學的工作。今天大家共同的心願終於實現，阿扁首先要感謝所有努力促成「國立聯合大學」改制成功的相關人員，大家的努力與付出，不但是對阿扁，也是對政府最大的幫忙與協助，同時也贏得所有苗栗鄉親的肯定與讚揚。從此苗栗不再是高等教育的沙漠，而苗栗的子弟更不用遠走他鄉，就近就能接受又好、又方便的大學教育，這對苗栗未來的發展具有非常重要的意義。

最近社會各界對於大學院校快速的成長有許多的討論，過去要上大學，真的不是那麼容易，只有少數的人能夠擠進大學的窄門，因此社會希望能廣設大學的心聲非常殷切。然而，大學和學院增加的速度不但太快，資源的分佈也不平均，今天回頭來看，的確有許多需要檢討和改進的地方。

八十五學年度台灣一共只有六十七所大學與學院，到九十學年度，大幅增加到一三五所，短短五年內，

成長超過一倍以上。之後成長的速度才慢慢控制下來，到今天為止，維持在一三九所的規模。雖然大學與學院迅速增加，但許多的縣市，例如：苗栗、宜蘭和台東等，仍然沒有任何一所公立大學，偏遠還是偏遠，弱勢繼續弱勢，這些問題政府必須要嚴肅的面對，也必須負責任的對當地的鄉親有所交代。

明天除了「聯合技術學院」將改制為「國立聯合大學」外，「宜蘭技術學院」和「台東師範學院」也將成為「國立宜蘭大學」和「國立台東大學」，這就是政府對民意最直接的回應，也是對偏遠弱勢地區最具體的照顧與關懷。

「國立聯合大學」的設立，不但能配合「竹南」與「銅鑼」兩個科學園區在苗栗的生根，就近培育園區產業所需要的高級人才。此外，苗栗也是台灣客家文化的重鎮，不論是木雕、茶藝和陶藝，在國內都極富盛名。「國立聯合大學」是一所綜合大學，不但可以發展高科技學術研究，更可以具體支援當地區域性產業的發展，並進一步發揚傳統客家文化的特色。

目前政府的財政非常困難，要在短期內建設一所規模完整的綜合大學，的確相當的吃力。但為了「國立聯合大學」的發展，阿扁特別要請教育部黃部長要克服一切的困難，全力給予支持與協助，包括：八甲校區未來十年三十億元的開發經費、補助校園資訊安全系統、增購圖書和儀器設備，以及增加「客家學院」教師的員額，希望「國立聯合大學」的成立，不只是校名的改變，還能實際提昇教學研究的水準，而成為一所具有地方文化特色的一流大學。

今天我們站在八甲的這塊學校土地，阿扁要特別感謝苗栗縣政府的幫忙，提供這塊風景優美、視野良好的土地做為「國立聯合大學」的新校區。剛剛阿扁也看了整個新校區的規劃，非常具有地方客家的特色，阿

扁希望縣政府能繼續幫忙，儘速推動週邊道路系統和相關公共設施的興建，讓地方與大學能一起成長、一起繁榮。

最後，阿扁要誠摯的祝福苗栗縣運昌隆、「國立聯合大學」校務突飛猛進、各位老師、同學，以及所有的貴賓、先進和朋友們，身體健康、萬事如意。

副總統參訪新竹市

中華民國九十二年七月二十五日

呂副總統秀蓮女士今天上午前往新竹市政府視察，並聽取市政建設簡報及相關中央部會代表對各項方案的回應。副總統在聽取簡報之後，除對「新竹市沿海十七公里觀光帶」規劃表示讚許之外，也贈予「風情海岸」之名，期許新竹市的沿海觀光帶在規劃完工後，能夠呈現風情萬種的面貌。

副總統表示，過去政府並不重視海洋，也忽略海岸開發，但新政府將我國定位為海洋國家，強調要面向海洋、掌握海洋，因此相當鼓勵海岸開發。她以台北縣為例指出，台北縣對海岸做了不錯的開發，目前建成的漁人碼頭、左岸碼頭等都深獲民眾好評，她期許未來新竹也能善用臨海優勢，發展出深具特色的遊憩點。

副總統指出，早年新竹的特產是米粉、貢丸，現在則是以高科技聞名全世界。近三年來全世界都面臨景氣衰退、資產泡沫化的趨勢，但台灣在這樣的國際環境中，在各項國際評比中仍然名列前茅且不斷進步，「世界經濟論壇」針對全球國家進行成長競爭力的評比，我們從二一年的第七名進步到二二一年的第三名，在全球商品競爭力的評比，則從二二一年的第二十名進步到第六名，由此可見，國內雖然也面臨景

氣衰微的問題，相較於國際環境而言，我們的表現仍然亮眼，而這些成就很大部分歸功於新竹科學園區的貢獻，對此，她要謝謝大家的努力與奮鬥。

副總統並表示，長久以來新竹一直是桃園苗地區的文化政治中心，現在新竹市更以高科技產業與世界接軌。有鑑於二十一世紀是「生產、生活、生態」三生有幸的新紀元，新竹市未來應朝向「綠色矽城」的目標邁進，高科技產業已將新竹市塑造成「矽城」，未來我們應努力達成的是一「綠色」的永續發展目標。她相信，惟有三生有幸的環境才能吸引國際上更多優秀的人才進駐新竹。

在視察新竹市政之後，副總統也參加風城松屋購物中心的開幕剪綵典禮，她表示，這個東南亞最大購物中心的開幕，也加快了新竹市邁向綠色矽城的腳步，未來新竹地區的生活將會更便利、更多元化，並成為「三生有幸」的模範城市。

下午，副總統並前往聯華電子參觀，並換上無塵衣進入無塵室中實地了解晶圓製程，她非常肯定聯電公司在全台半導體發展方面的貢獻。

ISSN 號碼：
15603792

GPN：
2000100002

定價：
每份新臺幣三十五元